

办人民满意的教育

《上饶日报》记者 万明



百年大计,教育为本。“十三五”期间,市委、市政府始终坚持教育优先发展战略,不断加大教育投入,大力扩充教育资源,积极改善办学条件,深入推进教育改革,持续扩大教育开放,努力提升教育质量,人民群众的获得感、幸福感不断增强,上饶教育的知名度、美誉度不断提升,全市教育迈入了高质量、跨越式发展的快车道。2016年以来,全市累计投入151.7亿元,新改扩建城区学校190所,新改扩建校舍面积670多万平方米,新增学位27.3万个,同时还改造农村薄弱学校2555所,新建公办幼儿园209所。

优化配置,教育资源进一步丰富

教育是最大的民生,承载着家庭的希望和未来。

“十三五”时期,市委、市政府对教育工作高度重视,始终把教育作为推动经济社会高质量发展的先手棋,把人民群众对教育的新向往、新期待、新要求作为教育工作的出发点和落脚点,把保障好、发展好、实现好人民群众受教育的权利作为义不容辞的责任,举全社会之力推动教育事业健康优质发展。

为全面化解市中心城区现有大班额,启动实施了中心城区优化布局两年攻坚行动。其中2020年一次性启动新、改(扩)建中小学(幼儿园)20所,预计总投资23.3

亿元,可新增学位2.47万个。各县(市)也编制了城区中小学建设规划(2020-2025年),进一步优化了各地城区中小学校网点布局,有力扩充了基础教育资源,切实解决了群众子女“上学难”问题。

学前教育方面,我市注重内涵发展,有效缓解了群众反映强烈的“入园难”“入园贵”问题,学前教育公共服务水平逐年提升。目前,全市188个乡镇中心幼儿园建设项目已有183所投入使用,5所开工在建的近期也将全部封顶,2021年春季投入使用,912个2000人以上的行政村已建成公办幼儿园952所,完成率104%;完成公办幼儿园学位配置任务46884个(省教育厅下达任务29718个),完成率158%。

与此同时,义务教育方面,稳步推进了学校管理模式改革试验,指导各地通过联合办学、委托管理,组建教研片区、学校联盟等形式,引导区域内优质学校扶持薄弱学校发展,农村中小学“空心化”和城镇学校“大班额”问题得到明显控制;职业教育方面,推动加大政策落实力度,全方位改善职业教育办学条件,深入推进省达标中职学校建设,全市达标中职学校共18所,于2018年提前两年实现“一县一校”发展目标;高等教育方面,大力推动高等教育扩容提质,上饶幼师师范高等专科学校、江西婺源茶业职业学院先后获批成立,全市公办高等教育学校增加到5所。

开拓创新,信息化建设迈开大步

“自从学校开展了‘智慧课堂’教育模式以后,孩子们的学习效率大大提高了。在课堂上,每一个学生的学习、答题情况,

都会在几秒钟时间内通过数据搜集反映到任课老师那里。孩子的薄弱点在哪里,老师一目了然,可以进行针对性教学。”实验中学初二学生刘祯言的家长告诉记者。作为“智慧课堂”试点学校,实验中学在教育信息化建设上有着卓越的成效,率先完成信息化教学后,获得了一致好评。

为建成辐射全市各级各类学校的高速、安全、稳定的教育信息化网络,加快推进教育城域网建设,我市大力推动教育信息化建设。2016年以来投入教育装备和信息化建设资金达13亿元,全面完成12个县(市、区)、三清山和市级教育城域网建设。694所公办中小学校开通“腾讯智慧校园”,开通率100%,初步建立了市、县、校三级教育信息化体系,构建了学校集教育管理、课堂教学、教师教研、学生学习、资源共享、师生评价、家校沟通、安全管理一体化、智能化的校园环境,创新了教育管理模式、教育教学模式、家校沟通模式和校园宣传模式,全面提升了学校教育信息化管理应用效能。

另外,全市250余所中小学开展创客机器人教育教学活动。上饶中学获评全国基础教育信息化应用典型案例。2017年上饶市承办了第二届中国“互联网+教育”峰会;上饶教育信息化建设经验接受中央电视台“看见未来”栏目专访,被作为江西省典型案例在全国展示,成为上饶教育的一张新名片。

多措并举,教育扶贫成绩显著

“扶贫必扶智。让贫困地区的孩子们接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。”这

是习近平总书记对教育扶贫工作提出的明确要求,也是指导教育扶贫实践的重要指针。

通过全市上下团结奋斗、真抓实干,我市教育扶贫取得了显著成绩。“十三五”期间,我市率全省之先成立了教育基金会,先后筹集善款1400余万元,为400余名优秀贫困学生、300余名优秀贫困教师发放助学金、助教金,全面保障除身体原因不具备学习条件外的贫困家庭义务教育阶段适龄儿童少年不辍学。全市建档立卡贫困户家庭适龄子女、城镇贫困群众适龄子女零辍学,其他适龄儿童少年基本实现“应入尽入、应返尽返”。

在对义务教育阶段的贫困学生扶助方面,我市实施“二免一补”资助政策,有效解决家庭经济困难学生的上学费用问题。基于此,我市从制度上防止因贫失学的现象发生,为打赢脱贫攻坚战奠定了良好的基础。仅2020年上半年,全市共资助各学段学生220051人次,发放资助金12751.098万元,其中资助建档立卡家庭学生109233人次,发放资助金5412.5583万元。2020年秋季开学伊始,根据江西省学生资助管理中心《关于做好2020年秋季学期家庭经济困难学生资助工作的通知》要求,各县(市、区)和市级学校通过认真摸排,发现全市受疫情和洪灾影响的学生共计15397人,发放资助金864.4万元。

五年来,上饶人民团结一心,把教育作为发展的头等大事,竭尽所能扩张、提高,打造出一个最好的教育环境,实实在在提升了人民群众的教育获得感、幸福感!(稿件原载于2020年11月9日《上饶日报》)

全区村(社区)党建文化宣传员岗前培训班正式开班

本报讯 郑功麒报道:为了让全区党建文化宣传员尽快熟悉村情实际,学习政策理论,提升履职能力,11月6日,全区村(社区)党建文化宣传员岗前培训班在老年活动中心一楼会议室开班。区委组织部副部长吴建民作授课辅导。全区217名新选聘的村(社区)党建文化宣传员参加了培训。

培训班上,吴建民以“认真履职,争当新时代工作标兵”为主题,从“明白党建文化宣传员的重要性、明白党建文化宣传员干什么、明白党建文化宣传员怎么干、明白党建文化宣传员的工作要求”等四个方面作了精彩授课。并希望全体学员把党建文化宣传员这一岗位作为丰富人生,完善自我的平台,端正心态,迅速进入角色,严格遵守培训纪律,在学习培训中展示自身良好形象,树立优良学风,切实将学习教育转化为谋划发展的思路、促进发展的举措、指导发展的本领,干在实处,走在前列,谱写广丰城乡发展的新篇章。

据悉,此次的村(社区)党建文化宣传员岗前培训为期2天,重点组织大家学习政治理论、农村政策、基层工作方法等相关内容。

广丰马家柚上市产品优销路好

本报讯 刘仁和报道:11月5日,我区马家柚正式上市。连日来,江西省光阴名城实业有限公司、广丰区农产品电商运营中心等多家经营农产品销售的门市部人头攒动,热闹非凡,吸引新老顾客纷纷驻足品尝购买。由于今年广丰马家柚品质优,深得消费者喜爱。

为确保今年马家柚的含糖量和品质,我区统一规定今年马家柚上市时间。上市前,我区各部门利用报刊、微信平台、广告牌作了大量宣传,部分企业还通过直播“抖音”等时下热门传播方式和省内外广大消费者互动,大大提升了广丰马家柚的美誉度和知名度。据了解,仅11月5日一天时间,广丰仅江西光阴名城实业有限公司就销售马家柚3万斤,并签订了20万斤的订单。该公司介绍,今年力争销售马家柚500万斤。

广丰法院:筑牢制度篱笆 构建廉洁司法



本报讯 郑功麒报道:“案件一进门,请托找上门。”为防止干预司法、影响法官公正执法,在推进司法领域“三不”建设工作中,广丰区人民法院结合廉洁广丰建设要求,紧紧围绕审判中心,以岗位风险防控为基础,建立完善了“两报告一回避”制度,从源头上预防和惩治腐败,让权力在“阳光下运行”。

“两报告”,紧绷正风肃纪弦
由区委巡察办牵头,该院推动司法系统完善并实施了“过问

案件和违规干预插手司法活动报告”、“司法人员与律师近亲属关系登记报告”两报告制度。对违规干预插手案件的情形实施报告,按照实际情况设计“过问案件和违规干预插手司法活动报告表”,制作了“过问案件和违规干预插手司法活动报告备案密封袋”,要求每个立案案件均需填报《过问案件和干预插手司法活动记录报告表》,交派驻政法系统纪检监察组备案。

“一回避”,把好党风廉政门
“打官司”不能成为“打关系”。让“夫妻档”“父子兵”照照阳光,摸清“家底”。开展全院干警夫妻任职回避情况核查,制定

并向全体干警发放任职回避报告表。围绕亲属是否具有律师执业证、是否担任本区内律师事务所的合伙人或者设立人、是否在本区担任诉讼代理人、辩护人或者提供其他有偿服务等情况开展自查自纠。

据悉,自“两报告一回避”制度实施以来,进一步严格办案纪律、规范司法行为,对领导干部和干警插手、过问和干预案件办理的行为划出红线,有限防止人情案、关系案、金钱案的发生。截止目前,共查处违法违纪案件9件,处理涉案人员9人,因任职回避调整岗位2人;共梳理问题27个,已征求意见31条,风险点24个。

寻亲公告

(编号2020027) 被收养人:祝凌涛,性别:男,年龄:4岁。2017年1月份,在贵州省遵义市被收养,现与收养人祝碧零共同生活。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系方式:江西省上饶市广丰区公安局户政科:0793-2656506 五都派出所:0793-2762016

来信地址:江西省上饶市广丰区五都

派出所所长收

2020年11月6日

(编号2020028) 被收养人:吕伟英,性别:女,年龄:14岁。2006年2月17日,被发现遗弃在浙江省杭州市笕桥镇马路边,现与收养人吕康河共同生活。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系方式:江西省上饶市广丰区公安局户政科:0793-2656506 毛村派出所:0793-2732077

来信地址:江西省上饶市广丰区毛村派出所所长收

2020年11月6日

(编号2020029) 被收养人:詹柏霖,性别:男,年龄:2岁。2018年4月份,在浙江省义乌市被收养,现与收养人詹王华共同生活。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。

联系方式:江西省上饶市广丰区公安局户政科:0793-2656506 吴村派出所:0793-2928678

来信地址:江西省上饶市广丰区吴村派出所所长收

2020年11月6日